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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12346 Pani Posłanki Kariny Bosak wraz z grupą posłów, 

w sprawie kierunków zmian w systemie pieczy zastępczej w zakresie procesu 

usamodzielnienia, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, mając na uwadze potrzebę 

wprowadzenia w omawianym zakresie kompleksowych zmian o charakterze ustawowym, 

zdecydowało o przygotowaniu projektu nowelizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej. Podczas opracowywania jej przepisów uwzględniono postulaty wielu 

środowisk samorządowych i organizacji pozarządowych. Obecnie złożono wniosek o wpis 

ww. projektu do wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów. Nowelizacja 

ustawy stanowi jeden z elementów reformy systemu wspierania rodziny i pieczy zastępczej. 

W Resorcie trwają też prace analityczne dotyczące możliwości wprowadzania kolejnych 

zmian w tym obszarze. Tematyka wspierania rodziny oraz pieczy zastępczej, w tym 

usamodzielnianych wychowanków pieczy zastępczej, pozostaje dla obecnego Kierownictwa 

MRPiPS tematem priorytetowym.

Projektowane przepisy przewidują m.in. zmiany w procesie usamodzielniania, zwiększenie 

świadczenia na kontynuowanie nauki dla usamodzielnianych wychowanków pieczy 

zastępczej oraz pogłębienie wsparcia osób usamodzielnianych, tak aby zagwarantować 

młodzieży opuszczającej pieczę zastępczą jak najlepszy start w dorosłość. Zakłada się też 

profesjonalizację procesu usamodzielniania oraz wprowadzenie ewaluacji jego skuteczności.

Informuję, że projektowane regulacje - obejmujące zarówno tematykę wsparcia rodziny, jak 

i pieczy zastępczej, w tym osób usamodzielnianych, zostaną w ostatecznym kształcie  

przedstawione na dalszym etapie prac legislacyjnych oraz konsultacji, które umożliwią 

poddanie proponowanych rozwiązań rzetelnej ocenie i dyskusji. Należy przy tym zaznaczyć, 

że Ocena Skutków Regulacji (OSR) jest dokumentem towarzyszącym projektowi aktu 

normatywnego procedowanego w rządowym procesie legislacyjnym, w związku z czym jego 

publikacja nastąpi po zapadnięciu decyzji o wpisaniu projektu ustawy do programu prac 

legislacyjnych Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
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